








   
  
  

  ها  فرمول
  و

  هاي شیمیایی واکنش
  

   



   يهای شيمياي ها و واکنش رمولف      6

  

  سینوي فرمول

  ي یک ترکیب است. هاي تشکیل دهنده ي نوع عنصرها و تعداد اتم دهنده هر ترکیب نشان فرمول شیمیایی

H  سولفوریک اسید  مثال : 6 SO2 4   

  تم است.داراي .................... عنصر و ........................... ا

هایی است که یک عنصر در طی تشکیل یک ترکیب شیمیایی به اشتراك  ي تعداد الکترون دهنده ظرفیت هر عنصر نشان
  دهد. گذارد و یا انتقال می می

µ دهد و یا  ت میهایی که یک عنصر به هنگام تشکیل پیوند یونی از دس تعداد الکترون ونی ) :ظرفيت الکترووالانسی ( ي
  گیرد.  می

شود و نافلز کلر  در ترکیب یونی سدیم کلرید ، فلز سدیم .......................... و به ......................... تبدیل می به عنوان مثال 6
  شود. .............................. و به ......................... تبدیل می

تر یا برابر با سه باشد ، آن اتم در شرایط مناسب تمایل دارد که همه یا  هاي ظرفیت اتمی کم کتروناگر تعداد ال : نكته ?
  هاي ظرفیت خود را از دست بدهد و به کاتیون تبدیل شود. تعدادي از الکترون

  

  شود؟ طوري تشکیل می آنیون چه : سؤال 6

  

  

  

µ پیوند کووالانسی به اشتراك هایی که یک اتم ( معمولاً نافلزي ) در طی تشکیل  کترونتعداد ال ت کووالانسی :ظرفي
  گویند. گذارد را ظرفیت کووالانسی می می

  

هاي هیدروژن هر یک ......................... را به اشتراك  در تشکیل متان هر اتم کربن ............................... و اتم به عنوان مثال : 6
  گذارند. می
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  دهد. هاي اصلی تناوب دوم و سوم را نشان می هاي ظرفیت عنصرهاي گروه جدول زیر تعداد الکترون

  

  اول  دوم    13  14  15  16  17  18

            ....................................      

            .....................................      

  

  سینوي ولی فرم دستور ساده

  نویسیم. نویسیم. نماد شیمیایی نافلز را سمت راست می نماد شیمیایی فلز را سمت چپ می - 1

  شود و برعکس. ظرفیت هر عنصر زیروند عنصر دیگر می - 2
m n

n mA B A B+ − ⇒  
  

  کنیم. کنیم و از نوشتن زیروند یک خودداري می زیروندها را تا حد امکان ساده می - 3

S Mg S− Mgو       2⇒ +2  

N Al N− Alو       3⇒ +3   

M : نویسیم. شوند. گاهی اوقات زیروندهایی را هم بدون ساده کردن می گاهی اوقات زیروندها ساده نمی تذكر  

M دهد و قواعد و قوانین خودش را  بخواهد یک تذکر می دلشها است. هرجا که  ءلاً شیمی علم استثناواص ی :تذکر خفن شيمياي
  کند. نقض می

  هاي شیمیایی زیر دقّت کنید تا تذکر فوق را خوب بفهمید. به فرمول

P O P O Li O H O Hg I N O− − − − − −4 6 4 10 2 2 2 2 2 2 2 4  
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  ها تظرفيجدول مختصر 
  

  دوم    13    14
  

  اول

  
IVA     IIIA     IIA     IA   

  C   
Si   
Ge   
Sn   
Pb   

  
B   
Al   
Ga   
In   
Tl   

  Be   
Mg   

Ca   
Sr   
Ba   
Ra   

  
Li   
Na   
K   
Rb   
Cs   
Fr   

  

  

  

  18    17    16    15  

  
VIIA     VIIA     VIA     VA   

  He  
Ne  
Ar  
Kr  
Xe  
Rn  

  
F  
Cl   
Br   
I   

At   
  

  O   
S   
Se   
Te   
Po   

  N   
P   

As   
Sb   
Bi   
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  : ها تنکاتی پيرامون جدول ظرفي ?

  گیریم و کاري باهاشون نداریم. و... ظرفیت در نظر نمی Fr  ،Raبراي عنصرهاي پرتوزا نظیر  - 1

2 - Be  کند. نافلزي دارد و در پیوندهاي کووالانسی ( اشتراکی ) شرکت مییک فلز است که رفتار  

3 - B 3ون آن کاري نداریم ) و ظرفیت کووالانسی ي دبیرستان با ی فلز است که یون ندارد ( یون دارد در دوره یک شبه 
  دارد.

  دارند. 4به تنهایی یون ندارد و ظرفیت کووالانسی  Geو  Siو  Cعنصرهاي  - 4

  آیا کربن واقعا هیچ یونی ندارد؟سؤال :  6
  
  

  هستند. 4و  2هاي  که داراي ظرفیت قلع و سرب دو فلز هستند - 5

  بار یون هیچوقت بیش از سه نیست. : نكته مهم ?

M , M , M , X , X , X+ + + − − −2 3 2 3  

Snهاي  یون Pbو  4+   فرضی هستند و واقعی نیستند. 4+

)هاي  یا گروه پنجم اصلی علاوه بر تولید یون 15گروه  - 6 NF مانند :هستند  5و  3هاي متداول  داراي ظرفیت 3−( , PCl3 5   

Biاست یک فلز است و داراي یون  15که در گروه  بیسموتعنصر  - 7   است. 3+

)هاي  یا ششم اصلی علاوه بر یون 16عنصرهاي گروه  - 8 SF مانند :هم هستند  6و  4و  2هاي  اي ظرفیتدار 2−( , SF , SF2 4 6   

            ) دارند  7و  5و  3و  1هاي متداول (  کنند ولی ظرفیت ( هالید ) می −Xهاي  ها ) تولید یون هالوژن  ( 17عنصرهاي گروه  - 9
IF  مانند :)  F( به جز  , IF , IF , IF3 5 7  

  گیریم! ها ظرفیت در نظر نمی کنند براي آن گازهاي نجیب در پیوندها شرکت نمی - 10

eXو  XeF2پس :  F4  وXeF6  وXeF8 چی هستند؟  

H)عنصري است که هم یون مثبت  هیدروژن تنها - 11 H)و هم یون منفی  +(   دارد. −(
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  باتبندی ترکي دسته
  
  ترکیبات دو تایی  -1
  
  
  ترکیبات چندتایی -2
  

  

  گذاري ترکیبات دوتایی فلز با نافلز : نام - 1
  

  ideپسوند ید  +ي نافلز  یا نام ریشه نام نافلز +نام فلز 

M : نام ریشه یعنی چه؟ تذكر  

  

M : نویسیم. اگر فلز داراي چند ظرفیت باشد ، ظرفیت آن را با اعداد رومی داخل پرانتز می تذكر  
  

  چه فلزاتی داراي چند ظرفیت هستند؟سؤال :  6
  
  

  مثال :  6

FeCl2  NaCl  

Ni O2 3  Mg N3 2  

Cu S2  Al O2 3  

Cr O2 3  K S2  

CrCl3  Li N3  

CoBr2  Ca P3 2  

  فلز با نافلز -1
  نافلز با فلز -2
{ هیدراسیدها =اسیدهاي بدون اکسیژن  -3
  یدهاهیدروکس -1
  اکسی اسیدها =دار  اسیدهاي اکسیژن -2
 ها نمک -3
}
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  تر است؟ ها در کدام ترکیب بزرگ ها به کاتیون تعداد آنیون نسبت .1 تست 

  ) سدیم اکسید4  سولفید (II)) آهن 3  ) باریم یدید2  ) آلومینیوم فلوئورید1
  
در ترکیب ها  ها به آنیون ها در ترکیب ......................... برابر با نسبت کاتیون ها به کاتیون تعداد آنیون نسبت .2 تست 

  ........................... است.

  سدیم فسفید –کلرید  (III)) نیکل 2  آلومینیوم سولفید –اکسید  (II)) آهن 1
  یوم فلوئوریدساستران –) کلسیم نیترید 4  باریم برمید –) روي یدید 3
  
ها در ......................  ها به آنیون ........................ برابر با نسبت تعداد کاتیونها در  ها به کاتیون آنیون تعدادنسبت  .3 تست 

  است.
  ( تمرین کتاب درسی فصل اول شیمی دهم )

  منیزیم اکسید –) سدیم فسفید 2  منیزیم سولفید –) کلسیم کلرید 1
  ریدپتاسیم نیت –) آلومینیوم برمید 4  پتاسیم اکسید –) لیتیم برمید 3
  

  گذاری نافلز با نافلز نام
  

  idپسوند ید  +ي نافلز سمت راست  نام نافلز یا نام ریشه +نام نافلز سمت چپ 
  

M : دهیم. تعداد عنصرهاي نافلزي را با اعداد یونانی نشان می تذكر  
  

  چی هستند؟اعداد یونانی  ×
CO2  CO  

SO3  SO2  

PBr5  SiCl4  

IF7  SF6  

N O2 5  N O2 4  
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  و درجه یک لطفاً فرمول و نام اکسیدهاي فسفر را بنویسید. Top آموزان دانشسؤال :  6
  
  

  ها به عنصرها در کدام در ترکیب یکسان است؟ تعداد اتم نسبت .4 تست 

  هگزا فلوئوریدگوگرد  –اکسید  (II)) آهن 2  ید هپتا فلوئورید  –) دي کلرو هپتا اکسید 1
  برم تري فلوئورید –) سیلیسیم تترابرمید 4  دي نیتروژن تترا اکسید –) فسفر پنتا کلرید 3
  

  

  ژناکسيدهای بدون گذاری اسي نام
  اسید  + icپسوند یک  +ي نافلز  نام نافلز یا نام ریشه +کلمه هیدرو 

  ي دبیرستان ) هستند ( در دوره فازدر چند  مواد
HF( )  HF( )  

HCl( )  HCl( )  

HBr( )  HBr( )  

HI( )  HI( )  

H S( )2  H S( )2  

M : اسید سه اتمی .................. هیدرویک  تذكر  

  دهاهيدروکسي
OH− هیدروکسید :  

µ د فرمول کلی هيدروکسي   
  

µ کلمه هیدروکسید +نام فلز    دها :گذاری هيدروکسي نام  
  

M : کنیم. ذکر می رومیاگر فلز داراي چند ظرفیت باشد ظرفیت آن را با اعداد  تذكر  

NaOH   
KOH   
Mg(OH)2   
Ca (OH)2   

nM(OH)نام فلز 
n , ,=1 2 3
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هیدروکسید  (II)هیدروکسید ، آلومینیوم هیدروکسید و مس  (II)فرمول شیمیایی آمونیوم هیدروکسید ، آهن  سؤال :  6
  را بنویسید.

  

  

  اشد؟ب یکسان می تشکیل دهنده ترکیبات در کدام گزینه هاي اتمتعداد  .5 تست 

  گالیم تتراکلرید –سود سوزآور  –هیدروکسید  (II)) مس 1

  برم پنتا فلوئورید –منیزي  شیر –هیدروکسید  (III)) نیکل 2

  دي نیتروژن تترا اکسید –آب آهک  –هیدروکسید  (II)) کروم 3

  آلومینیوم هیدروکسید –گوگرد هگزا فلوئورید  –هیدروکسید  (III)) آهن 4

  
  

  دار ژنگذاری اسيدهای اکسي نام

µ فرمول کلی  

n mH X O  
  
  

بق روش آیوپاك ط دار گذاري اسیدهاي اکسیژن ی بیان نامهاي شیمی دهم و یازدهم کم در کتابهاي بیان شده  با آموزش
  سخت است.

  دارد. دار فقط یک اسید اکسیژن Cعنصر 

  دارند. دار ژنیهر کدام دو اسید اکس Sو  Nعنصر 

  دار دارد. سه اسید اکسیژن Pعنصر 

  نیز هر کدام چهار اسید دارند. Iو  Brو  Clعنصرهاي 

  

  

  

m , , ,=1 2 3 4
n , ,=1 2 3

X : C , N , P , S , Cl , Br , I
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µ پسوند  +ي نافلز  نام نافلز یا نام ریشه +نام فلز  دها :گذاری اسي نام  

  و هم داریم.و هیپ پسوند پر Iو  Brو  Clنصرهاي در ع

H CO2 3   

HNO3   HNO2   

H SO2 4  H SO2 3   

H PO3 2   ..........................  H PO3 3   ..........................  H PO3 4   

HClO4   HClO3   HClO2   HClO   

.........................  .......................  .........................  ...........................  

  

  توان برم یا ید نیز نوشت. به جاي کلر می تمرین  : 

  

  
  دهابنيان اسي

                                      شود.  آید بنیان اسید نامیده می چه به دست می هاي یک اسید را جدا کنیم آن اگر همه یا تعدادي از هیدروژن
  تند. فصل سوم شیمی دهم )هاي چند اتمی معروف هس ها به یون در دبیرستان این بنیان (

  اسیدي خود داراي بنیان است. +Hهر اسید به تعداد  : نكته ?

Hاسیدي هستند به جز  +Hها  ي هیدروژن همه در تمام اسیدها : نكته ? PO3 Hو  3 PO3 2   

M  : تذكر H PO3 Hاسیدي و  +Hداراي دو  3 PO3   باشند. اسیدي می +Hداراي یک  2

  کنیم. ي اسید را حذف می کلمه ها بنیانگذاري  نام

  شود. تبدیل می» ت ا« به پسوند » یک « پسوند 

  شود. تبدیل می» یت « پسوند به » و « پسوند 

  

  و
 یک
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  اسید اکسیژن دار ، بیست و شش بنیان دارند. 20 : نكته ?

   

H CO2 3   
  

HNO2   

HNO3   

H SO2 3   
  

H SO2 4   

HClO4   

HClO3   

HClO2   

HClO   
  به جاي کلر خودتان برم یا ید بنویسید.

  
  
  
  

  دار فسفر ( اکسی اسیدهاي فسفر ) را بنویسید. هاي اسیدهاي اکسیژن بنیانسؤال :  6
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  بنیان بی اسید 4 : نكته ?

Cr O −2
2 7  Cr O −2

2 4  MnO −2
4  MnO−

4  

..........................  ..........................  ........................  .........................  

  

µ آید  چه به دست می هاي یک اسید اتم فلز یا کاتیون جانشین شود آن ادي از هیدروژناگر به جاي همه یا تعد ها : نمک
  شود. نمک نامیده می

  

µ نام بنیان ( یون چند اتمی ) +نام فلز      ها : گذاری نمک نام  
  

  

M  : وش نشه.ها فرام اعداد یونانی واسه چند ظرفیتی تذكر  

MgSO3  LiNO2  

Ca (PO )3 4 2  NaHCO3  

Ba(ClO )4 2  kMnO4  

NH NO4 3  k MnO2 4  

(NH ) Cr O4 2 2 7  Ag CrO2 4  

FeSO4  Fe (SO )2 4 3  

CaCO3  CrPO4  

  

  را کامل کنید. کتاب شیمی دهم 99 ي صفحه هاي جدول سؤال : 6
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  تر است؟ ها در کدام ترکیب بزرگ ها به کاتیون تعداد آنیون نسبت .6 تست 
  ) آلومینیوم سولفات2  ) اسکاندیم کلرات1
  ) روي یدات4  فسفات (III)) کروم 3
  

  ي کدام ترکیبات برابر است؟ عنصرهاي تشکیل دهنده تعداد  .7 تست 

  منیزیم هیدروژن سولفیت –) فسفریک اسید 1
  روي نیتریت –) جوش شیرین 2
  پتاسیم پرمنگنات –) هیدروسولفوریک اسید 3
  کلسیم کربنات –ونیوم نیترات ) آم4
  

Aترکیباتی به فرمول  Aاگر عنصر  .8 تست  N3 تواند  یک از فلزات زیر نمی را تولید کند ، این عنصر کدام ACl3و  2
  باشد؟

1 (Cr   2 (Fe   3 (Mn   4 (Cu   
  
  ها درست نوشته شده است؟ تعداد از ترکیبات زیر یونی هستند و نام آن .9 تست 

Crالف)  S2 Feب)   سولفید (III)کروم  3 N3   نیترید  (III)آهن  2
Nپ)  O2   آلومینیوم فلوئورید AlF3ث)   سیلسیم تترا برمید SiRr4ت)   دي نیتروژن تترا اکسید 4

  

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  
  

  ه جز ترکیب .........تعداد اتم به تعداد عنصر در تمام ترکیبات نادرست بیان شده است ب نسبت .10 تست 

  2 -  سدیم نیترید) 2  2 - پتاسیم فسفید) 1
1/ - روي برمید )4  2 - سولفید (II)آهن ) 3 5   
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 ) 90 –( سراسري ریاضی  باشد ، فرمول سولفات و کلریت آن کدام است؟ MNبه صورت  Mاگر فرمول نیترید فلز اصلی  .11 تست 

1 (MCl , M(SO )3 4 2   2 (MCl , MSO2 4  
3 (M(ClO ) , M SO2 2 2 4  4 (M(ClO ) , M (SO )2 3 2 4 3  
  
  

ها به  به نسبت شمار آنیون I............ از ستون ها در ترکیب ردیف ..... ها به شمار آنیون شمار کاتیوننسبت  .12 تست 
ها از راست به چپ  ( عددها را در گزینهجدول زیر ، برابر است.  IIها در ترکیب ردیف ............... از ستون  شمار کاتیون

 بخوانید. )
 ) 86 و مشابه 89 –( سراسري تجربی خارج 

  I  II  ردیف            ستون

  آمونیوم سولفات  باریم نیترات  1

  فسفات (III)آهن   آلومینیوم کربنات  2

  روبیدیم کلرات  منیزیم نیترات  3

  روي فسفات  سدیم سولفیت  4

1 (1  ،3  2 (4  ،1  3 (2  ،4  4 (3  ،2  
  
 

Kکرومات ،  که فرمول پتاسیم دي با توجه به این .13 تست  Cr O2 2 ل است ، فرمو ScPO4و فرمول اسکاندیم فسفات ،  7
 ) 87 –( سراسري ریاضی خارج از کشور    اسکاندیم دي کرومات کدام است؟

1 (ScCr O2 7   2 (Sc (Cr O )2 2 7 3   3 (Sc(Cr O )2 7 3   4 (Sc (Cr O )3 2 7 2   
  
 

 ) 87 –( سراسري ریاضی باشد ، فرمول استرانسیم نیترید ، کدام است؟ SrHPO4فرمول استرانسیم هیدروژن فسفات ، اگر  .14 تست 
1 (Sr N3 2   2 (Sr N2 3   3 (Sr(NO )2 2   4 (Sr(NO )2 3   
  
  

 های کنکور تست
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  ) 87 –( سراسري تجربی   فرمول کدام ترکیب ، نادرست است؟ .15 تست 

Ba) باریم پر منگنات : AlPO4   2) آلومینیوم فسفات : 1 (MnO )4 2   
NH) آمونیوم دي کرومات : PbCrO4   4) سرب کرومات : 3 Cr O4 2 7   
  
 

ها به  با نسبت شمار کاتیون IIها در ترکیب ردیف .................. از ستون  ها به شمار کاتیون نسبت شمار آنیون .16 تست 
 ) 86 –( سراسري تجربی   جدول زیر ، برابر است. Iها در ترکیب ردیف .................. از ستون  شمار آنیون

 

  II  I  ردیف            ستون

  سزیم فسفات  کلسیم هیدروژن فسفات  1

  روي پر کلرات  کرومات لیتیم دي  2

  سدیم هیدروژن سولفات  پتاسیم پر منگنات  3

  منیزیم هیپوکلریت  ومینیوم کلراتآل  4
  

1 (1  ،2  2 (3  ،4  3 (2  ،3   4 (4  ،1  
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 جدول زیر را کامل کنید. .1

  نام ترکیب  فرمول آنیون  فرمول کاتیون  فرمول شیمیایی

Kl        

Ba(HCO )3 2         

CaSO3         

(NH ) PO4 3 4         

NH ClO4 4         

KBr         

Na SO2 4         

Cu(CN)2         

Sn(MnO )4 2         

KCl         

Cr O2 3         

CoCl3         

ZnO         

Mg(ClO )4 2         

Ba (PO )3 4 2         
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 هاي موجود در جدول را بنویسید. ي ترکیب فرمول شیمیایی ، کاتیون و آنیون تشکیل دهنده .2

  رکیبنام ت  فرمول  آنیون تشکیل دهنده  کاتیون تشکیل دهنده

  آلومینیوم اکسید      

  کلسیم فلوئورید      

  پتاسیم نیترات      

  روي برمید      

  پتاسیم یدید      

  آمونیوم دي کرومات      

  پتاسیم پر منگنات      

  کلرید (III)کروم       

  باریم هیدرید      

  لیتیم نیترید      

  سدیم سیانید      

  پر کلرات (II)مس       

  منیزیم فسفات      
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 ها فرضی باشند. ) ( ممکن است برخی از ترکیبي مورد نظر را بنویسید.  فرمول شیمیایی ماده  هاي زیر ، در جدول .3

O −2  CrO −2
4  MnO−

4
  

PO −3
4  HPO −2

4
  

HCO−
3

  
OH−

  
SO −2

3
  

SO −2
4  NO−

3
  

Cl−  
  آنیون       کاتیون

                      Na+  

                      Mg +2  

                      Al +3  

                      Fe +2  

                      Fe +3  

                      Zn +2  

  

  

  

O −2   ClO−
4  ClO−

3  N −3  S −2  CO −2
3  F−  

  آنیون            کاتیون

              Li+  

              Cu +2  

              Cr +3  

              Ga +3  
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هاي  هاي یونی مورد نظر را در خانه هاي ذکر شده در هر ردیف یا ستون ، فرمول شیمیایی ترکیب با توجه به نام یون .4

 خالی بنویسید.

  (IV)سرب   (III)آهن   (II)مس   آلومینیوم  روي  منیزیم  نقره  لیتیم  نام یون

                  کلرید

                  فلوئورید

                  اکسید

                  سولفید

                  یدید

                  برمید

                  نیترید

 

 هاي خالی مربوطه قرار دهید. هاي یونی مورد نظر را در خانه هاي زیر نام ترکیب با توجه به نمادهاي شیمیایی یون .5

Cr  نماد شیمیایی +2  Al +3  Sr +2  Cs+  Mn +2  

Cl−            

S −2            

O −2            

N −3            

F−            
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  هاي تشکیل کدام دو ترکیب یکسان است؟ تعداد اتم - 1

  منگنات (II)مس  –پرمنگنات  (I)) مس 2  باریم نیترات –سولفات  (II) آهن) 1
  کلسیم سولفیت –سولفات  (II)) کروم 4  پتاسیم کربنات –یم فسفات ) سد3
  

Mبه صورت  Mفرمول کرومات عنصر  - 2 (CrO )2 4   باشد؟ Mتواند فرمول ترکیبی از  است. کدام فرمول زیر ، نمی 3
1 (MPO4   2 (M O2 3   3 (M CO2 3   4 (M(MnO )4 3   
  

  ها به عنصرها در ترکیب ................... است. تر از نسبت تعداد اتم ها به عنصرها در ترکیب ................. بزرگ نسبت تعداد اتم - 3
  آمونیوم پرمنگنات –) پتاسیم کربنات 2  آلومینیوم نیترات –سولفات ) کلسیم 1
  نیتریت (II)نیکل  –) منیزیم سولفیت 4  آمونیوم نیترات –کرومات  دي (III)) منگنز 3
  

  ؟نیستقابل قبول  Aاي  شیمیایی براي عنصر واسطه ، کدام فرمول AMnO4با در نظر گرفتن فرمول شیمیایی  - 4
1 (ASO4   2 (AN3   3 (APO4   4 (A N3   
  

  ي هر مول از کدام ماده برابر است؟ هاي تشکیل دهنده اتمي هر مول پتاسیم فسفید با تعداد  هاي تشکیل دهنده تعداد اتم - 5
  نقره سولفات  )2  نیوم هیدروکسید ) آلومی1
  ) منیزیم نیترید4  کلرید (III)) آهن 3
  

  به گروه پانزدهم تعلق دارد؟ Xهاي یونی زیر عنصر  یک از ترکیب در کدام -6
1 (XF2   2 (Na X2 2   3 (Na X2   4 (NaX3   
  

  باشد ، فرمول کربنات و نیترات آن کدام است؟ MNبه صورت  Mاگر فرمول نیترید فلز اصلی  - 7
 1 (M(CO )3 2  - MNO3   2 (MCO3  - M(NO )3 3   
3 (M (CO )2 3 3  - M(NO )3 3    4 (M CO2 3  - M(NO )3 2   
  

 سیينو رمولفآزمون 
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  ) 87 –تجربی داخل   (  است؟ ادرستنفرمول کدام ترکیب  - 8

   AlPO4 -) آلومینیوم فسفات 1
Ba(MnO) باریم پرمنگنات 2 )4 2   
   PbCrO4کرومات  (II)) سرب 3
NHکرومات  ) آمونیوم دي4 Cr O4 2 7   
  

  ؟نیستکیب ، ترکیب یونی دوتایی کدام تر - 9
  ) آلومینیوم سولفید2  پتاسیم یدید) 1
  ) کلسیم کلرید4  ) آمونیوم کلرید3
  

  هاي زیر چند مورد درست بیان شده است؟ در میان عبارت - 10
  سولفید و کلسیم سولفات یکسان است.آ. تعداد عنصرهاي آمونیوم 

  هاي آمونیوم فسفات است. تعداد اتم 40%هاي سدیم فسفات  ب) تعداد اتم
  رود. کربنات یک ترکیب یونی دوتایی به شمار می (III)پ) آهن 

  هاي منیزیم نیترات است. برابر تعداد کاتیون وهاي آلومینیوم سولفات د ت) تعداد آنیون
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
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  های شيميايی واکنش

  کنید. Saveها شیمیایی داخل کتاب درسی را در حافظه خود خوووووب  خانم دکترها و آقایون مهندس لطف کنید تمام واکنش

  اند. ها شده اند و خواستار حفظ آن صدها فرمول و نکته را گفتهها و  ..... و استاد محترم فلان درس دهدونم که دبیر درس  می

  ها بستگی دارد. سؤال کنکور سراسري درس شیمی به این واکنش 10ولی توجه کنید که حدود 

M ام. ها بیان کرده ها را قبل از شروع واکنش ي کلی وجود دارد که آن ها ، دستور و قاعده در برخی موارد براي واکنش : تذكر  

µهاي آلی سوختن و اکسایش ترکیب  

CO)، گاز کربن دي اکسید ها  و الکلها  ها به خصوص هیدروکربن بر اثر سوختن کامل این ترکیب H)و بخار آب  2( O)2 شود.  تولید می  

M رو است : ها به صورت روبه روکربني کلی واکنش سوختن هید معادله : تذكر  

x y
y yC H (x )O xCO H O+ + → +2 2 24   : معادله واکنش 2

)  کتاب سوم  3ص   ) ( ) ( ) ( )g g g gCH O CO H O+ → +4 2 2 22   1(: سوختن متان  2

)  کتاب سوم  56ص  ) ( ) ( ) ( )g g g gC H O CO H O+ → +2 6 2 2 22 7 4   2( : سوختن اتان  6

)  کتاب سوم  48ص  ) ( ) ( ) ( )g g g gC H O CO H O+ → +3 8 2 2 25 3   3(: سوختن پروپانول   4

)  کتاب سوم  72ص  ) ( ) ( ) ( )g g gC H OH O CO H O+ → +2 5 2 2 23 2 3l  4( : سوختن اتانول  

  

M هاي حاصل از واکنش اکسایش و سوختن یه ماده ، یکیه! طور که مستحضرید در شرایط یکسان فرآورده همان : تذكر  

)  کتاب سوم  25ص  ) ( ) ( ) ( )aq g g gC H O O CO H O+ → +6 12 6 2 2 26 6   5( : سوختن گلوکز  6

C  دهم 88ص  H O (s) O (g) CO (g) H O(l)+ → +57 110 6 2 2 22 163 114   6( : واکنش اکسایش چربی شتر 110
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M هاي آلی ، به جاي گاز در سوختن ناقص ترکیب : تذكر CO2 گاز ، CO یا حتی ) C(s) شود. ) تولید می  

)  دهم 89ص  ) ( ) ( )CH g O g CO(g) H O g+ → +4 2 22 3 2   7( : واکنش سوختن ناقص متان 4

µهاي داراي نافلزها بنافلزها و ترکی ش برخیواکنش سوختن یا اکسای  

M باشد. صورت از نوع اکسایش می ها با سرعت زیاد انجام شود از نوع سوختن و در غیر این اگر این واکنش : تذكر  

)   دهم 56ص  ) ( ) ( )C s O g CO g+ →2   8( 1 اکسید تولید کربن دي: واکنش سوختن کربن و  2

)Pt(s)  دهم 56ص  ) ( ) ( )H g O g H O g+ →2 2 22   9( : واکنش سوختن هیدروژن 2

)  دهم 54ص  ) ( ) ( )CO g O g CO g+ →2 22   10( : واکنش سوختن کربن مونواکسید 2

)  دهم 88ص  ) ( ) ( ) ( )H S g O g H O g SO g+ → +2 2 2 22 3 2   11(  : واکنش سوختن هیدروژن سولفید * 2

M بر ها علاوه خوانیم که بر اثر سوختن زغال سنگ و به دلیل وجود ناخالصی یازدهم می کتاب درسی 45در صفحه  : تذكر CO2 ، 

H O2  ،CO  ،NO2  وSO2 شود. هم تولید می  

µا سوختن فلزهاواکنش اکسایش ی  
)  دهم 61ص  ) ( ) ( )gFe s O Fe O s+ →2 2 34 3   12آهن ( اکسایش: سوختن یا  2

µبیهاي ترکی واکنش  
کنند ، واکنش سنتز یا ترکیب  تر تولید می پیچیدهاي با ساختار  توجه : به واکنشی که در آن دو یا چند ماده با هم ترکیب شده و فرآورده (هاي) تازه

  تري دارد. هاي بیش تر ، ترکیبی است که نوع یا تعداد اتم گویند. منظور از ترکیب با ساختار پیچیده می

)  یازدهم 62ص  ) ( ) ( )g g gH Cl HCl+ →2 2   13( هیدروژن با کلر :   2
  

)  دهم 36ص  ) ( ) ( )gNa s Cl NaCl s+ →22   14(ر : سدیم با کل  2
  

)  یازدهم 95ص  ) ( ) ( )g g gH I HI+ →2 2   15( : هیدروژن با بخار ید  2

  

                                                        
(s)    نیز تولید شود. COبر اثر واکنش کربن با گاز اکسیژن ، ممکن است  1 ( ) ( )C O g CO g+ →22 2  
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)Fe  دهم 87ص  ) ( ) ( )g g gN H NH+2 2 33   16( : نیتروژن با هیدروژن ( فرآیند هابر )  ���↽⇀���2

  

)Fe  یازدهم 74ص  ) ( ) ( )N g H g NH g+ →2 2 32 N) : واکنش گاز هیدروژن یا گاز نیتروژن و تولید هیدرازین 2 H )2 4 )17  
  

)  دهم 88ص  ) ( ) ( )Si s Cl g SiCl g+ →2   18(  : واکنش سیلیسیم با گاز کلر 42
  

)  دهم 80ص  ) ( ) ( )N g O g NO g+ →2 2   19( : واکنش گاز نیتروژن با گاز اکسیژن 2
  

)  دهم 80ص  ) ( ) ( )NO g O g NO g+ →2 22   20( : واکنش گاز نیتروژن مونواکسید با گاز اکسیژن 2
  

)  یازدهم 96ص  ) ( ) ( )C H g H g C H g+ →2 4 2 2   21( : واکنش گاز اتن با گاز هیدروژن 6

  

)  یازدهم 40ص  ) ( )CH CH g Br l+ →2 2   22( : واکنش گاز اتن یا برم مایع 2

  
  

  

FeCl  یازدهم 121ص  (s)( ) ( ) ( )CH CH g Cl g CH ClCH Cl g+ →32 2 2 2   23( : واکنش گاز اتن با گاز کلر 2
  

  

H  یازدهم 40ص  SO( ) ( ) ( )CH CH g H O l CH CH OH l+ →2 42 2 2 3   24( : واکنش گاز اتن با آب 2
  
  

)Ni(s)  یازدهم 48ص  ) ( ) ( )C H l H g C H l+ →6 12 2 6   25( هگزن مایع یا گاز هیدروژن 1−: واکنش  14

  

  یازدهم 48ص 

CH CH CH CH CH CH (l)
| |

Br Br

− − − − −2 2 2 2 3
( ) (l)CH CH C CH CH CH l Br− Η − − − + →2 2 2 2 3   26( هگزن مایع 1− واکنش:  2

  
  

  

 کلرو اتان  دي 2−،  1

 رنگ بی رنگ بی

 برم مایعبا  رنگ) برمو هگزان (بی دي 2−،  1 (قرمز رنگ) رنگ) (بی

( )CH CH l
| |

Br Br

−2 2

 رنگ) بی( (قرمز رنگ)
 رنگ) برمو اتان (بی دي 2−،  1
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)  دهم 74 ) ( ) ( )CO g CaO s CaCO s+ →2   27( اکسید با کلسیم اکسید : واکنش گاز کربن دي 3

  

)  دهم 74 ) ( ) ( )CO g MgO s MgCO s+ →2   28( اکسید با منیزیم اکسید : واکنش گاز کربن دي 3
  

)  یازدهم 45 ) ( ) ( )SO g CaO s CaSO s+ →2   29( اکسید با کلسیم اکسید : واکنش گاز گوگرد دي 3
  

µمريهاي پلی واکنش   
H H

C C

H H

| |

| |
→ − − −                              n  30( : واکنش پلیمري شدن اتن  

  

  
  

  
  31( : واکنش پلیمري شدن پروین

  

  
  
  
  32( : واکنش پلیمري شدن تترافلوئورو اتن

  
  

  
  

  33( واکنش پلیمري شدن وینیل کلرید: 
  

  

  
  
  34( : واکنش پلیمري شدن سیانو اتن

  
  

C C=
H

H H

H

( )gnC H2 4

( )
n

( )n(C H ) s2 4

∆

 پلی سیانو اتن سیانو اتن
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( )nCH C(l) CH C s→ − − −2   35( : واکنش پلیمري شدن استیرن  2
    
  
  

µههاي تجزی واکنش  
  گویند. شود ، تجزیه می تري تبدیل می که در آن یک ماده به مواد سادهتوجه : به واکنشی 

)  دهم 105ص  ) ( ) ( )MgCl l Mg l Cl g→ +2   36( ي منیزیم کلرید مذاب : واکنش تجزیه 2

  

)KI  یازدهم 82ص  ) ( ) ( )H O l H O l O g→ +2 2 2 22   37( ي هیدروژن پراکسید ( آب اکسیژنه ) : واکنش تجزیه 2

  

)  دهم 79ص  ) ( )O g O g3 22   38( ي اوزون : واکنش تجزیه ���↽�⇀��3

  

)  یازدهم 65ص  ) ( )N O g NO g→2 4   39( اکسید نیتروژن تترا ي دي واکنش تجزیه:  22
  
  

)  یازدهم 23ص  ) ( ) ( )C H O aq C H OH aq CO g→ +6 12 6 2 5 22   40( : واکنش تخمیر گلوکز و تولید اتانول 2
  
  

)  یازدهم 91ص  ) ( ) ( )C H O aq H O l C H O aq+ →12 22 11 2 6 12   41( ي مالتوز به گلوکز : واکنش تجزیه 62

  
)دهم 60ص  ) ( ) ( ) ( ) ( )C H N O l CO g H O g N g O g→ + + +3 5 3 9 2 2 2 24 12 10 C ي : واکنش تجزیه 6 H N O3 5 3   42( (نیتروگلیسرین) 9

  
  
  
  

 رنگ بی اي رنگ قهوه

 گرما و فشار
H
|

| |

H
|

 استیرن پلی استیرن

( n)
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µجایی یگانه هاي جابه واکنش  
  .شود ها یک عنصر با یک ترکیب ، واکنش داده و این عنصر جانشین یکی از عنصرهاي آن ترکیب می هایی که در آن واکنش این هم

  
  

)  یازدهم 24ص  ) ( ) ( ) ( )Al s Fe O s Al O s Fe l+ → +2 3 2 32   43( اکسید ( واکنش ترمیت ) (III): واکنش آلومینیوم با آهن  2
  

)  یازدهم 20ص  ) ( ) ( ) ( )Fe s CuSO aq FeSO aq Cu s+ → +4   44( سولفات (II) : واکنش آهن با محلول مس 4

  

)  یازدهم 47ص  ) ( ) ( ) ( )Al s CuSO aq Al (SO ) aq Cu s+ → +4 2 4 32 3   45( سولفات (II) : واکنش آلومینیوم با محلول مس 3

  
)  یازدهم 85ص  ) ( ) ( ) ( )Zn s CuSO aq ZnSO aq Cu s+ → +4   46( سولفات (II) : واکنش روي با محلول مس 4

  
)  یازدهم 21ص  ) ( ) ( ) ( )Na s FeO s Na O s Fe s+ →   47( اکسید (II) : واکنش سدیم با آهن 22+

  

)  یازدهم 21ص  ) ( ) ( ) ( )C s FeO s CO g Fe s∆+ → +22   48( اکسید (II) آهن با : واکنش کربن 2
  

)  یازدهم 21ص  ) ( ) ( ) ( )C s Fe O s CO g Fe s∆+ → +2 3 23 2 3   49( اکسید (III): واکنش کربن با آهن  4
  

Mg  یازدهم 48ص  Fe O MgO Fe∆+ → +2 33 3   50( اکسید (III) منیزیم با آهن واکنش : 2
  

Ti  یازدهم 48ص  Fe O TiO Fe+ → +2 3 23 3   51( اکسید (III) : واکنش تیتانیوم با آهن 4
  

Mg  یازدهم 48ص  TiCl Ti MgCl+ → +4 22   52( کلرید (IV) : واکنش منیزیم با تیتانیوم 2
  

)  یازدهم 81ص  ) ( ) ( ) ( )Na s H O l NaOH aq H g+ → +2 22 2   53( : واکنش سدیم با آب 2
  

)  یازدهم 81ص  ) ( ) ( ) ( )K s H O l KOH aq H g+ → +2 22 2   54( : واکنش پتاسیم با آب 2
  

A BC B AC+ → : قاعده کلی +
 عنصر ترکیب عنصر ترکیب

 رنگ بیآ رنگ بی
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)  دهم 61ص  ) ( ) ( ) ( )Al s HCl aq AlCl aq H g+ → +3 22 6 2   55( واکنش آلومینیوم با محلول هیدروکلریک اسید : 3

  

)  دهم 61ص  ) ( ) ( ) ( )Zn s HCl aq ZnCl aq H g+ → +2   56( : واکنش روي با محلول هیدروکلریک اسید 22
  

)  یازدهم 24دهم و  61ص  ) ( ) ( ) ( )Fe s HCl aq FeCl aq H g+ → +2   57( : واکنش آهن با محلول هیدروکلریک اسید 22

µجایی دوگانه جابههاي  واکنش  

  شود. هایی که جاي دو عنصر در دو ترکیب با هم عوض می و اینک بریم سراغ واکنش

  
  

)دهم 88ص  ) ( ) ( ) ( )CaCl aq NaF aq NaCl aq CaF s+ → +2 22   58( : واکنش محلول کلسیم کلرید با محلول سدیم فلوئورید 2
  

)  دهم 96ص  ) ( ) ( ) ( )AgNO aq NaCl aq NaNO aq AgCl s+ →   59( : واکنس محلول نقره نیترات با محلول سدیم کلرید 3+

  
  

)  دهم 96ص  ) ( ) ( ) ( )Na PO aq CaCl aq Ca (PO ) s NaCl aq+ → +3 4 2 3 4 22 3   60(: واکنش محلول سدیم فسفات  6

  
  

)  دهم 97ص  ) ( ) ( ) ( )BaCl aq Na SO aq BaSO s NaCl aq+ → +2 2 4 4   61( : واکنش محلول باریم کلرید با سدیم سولفات 2
  

  
  یازدهم 19ص 

( ) ( ) ( ) ( )NaOH aq FeCl aq Fe(OH) s NaCl aq+ → +2 22   62(: واکنش محلول سدیم هیدروکسید  2
  

  یازدهم 19ص 

( ) ( ) ( ) ( )NaOH aq FeCl aq Fe(OH) s NaCl aq+ → +3 33   63(: واکنش محلول سدیم هیدروکسید  3

  
  

)  یازدهم 19ص  ) ( ) ( )HCl aq Fe O s FeCl aq H O(l)+ → +2 3 3 26 2   64(: واکنش محلول هیدروکلریک اسید  3

  

AB CD CB AD+ → : قاعده کلی +

 رنگ بی رنگ بی رسوب سفیدرنگ

 کلرید (II) با محلول آهن

 اکسید (III) با آهن

  اي قهوهرسوب  کلرید (III) با محلول آهن
 مایل به سرخ

 رنگ بی رنگ زرد 

 با محلول کلسیم کلرید رسوب سفیدرنگ رنگ بی رنگ بی

 رنگ بی رنگ بی رسوب سفیدرنگ
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  یازدهم 85ص 

( ) ( ) ( ) ( ) ( )CaCO s HCl aq CaCl aq CO g H O l+ → + +3 2 2   65( : واکنش کلسیم کربنات با محلول هیدروکلریک اسید 22
  

H واکنش ، یه جورایی!توجه : در این  CO2 Hو  CO2شود اما چون ناپایدار است سریعاً به  تولید می 3 O2 شود. تجزیه می  
  

µد و الکلهاي تهیه استر از کربوکسیلیک اسی واکنش  

  یازدهم 112ص 
H SO

O O
|| ||

R C OH H OR R C OR H O′ ′− − + − → − − +2 4 2

  : معادله کلی  

   
  

H  یازدهم 112ص  SOCH C OH HOCH CH CH C OCH CH H O− − + → − − +
0

2 43 2 3 3 2 3   66(: واکنش اتانوییک اسید   2

  
  

  یازدهم 113ص 
H SOCH CH CH C OH HO CH CH CH CH CH C O CH CH H O− − + − → − − − +2 43 2 2 2 3 3 2 2 2 3   67(: واکنش بوتانوییک اسید  2

  

  
  68( پنتانول 1−: واکنش اتانوییک اسید با    یازدهم 113ص 

  

 H SOCH C OH CH CH CH CH CH OH CH C O CH CH CH CH CH H O− − + → − − − +2 43 3 2 2 2 2 3 2 2 2 2 3 2  
  

  
  69( : واکنش بوتانوییک اسید با متانول   یازدهم 113ص 

  

H SOCH CH CH C OH CH OH CH CH CH C OCH H O− − + → − − +2 43 2 2 3 3 2 2 3 2  
  
  
  
  

 کربوکسیلیک اسید الکل استر

 با اتانول اتانوییک اسید اتانول اتیل اتانوات

O
||

O
||

 با اتانول

O
||

O
||

 بوتانوییک اسید اتانول (بوي آناناس) اتیل بوتانوات

O
||

 (بوي موز) پنتیل اتانوات

O
||

 اتانوییک اسید پنتانول 1−

 بوتانوییک اسید

O
||

O
||

 متانول (بوي سیب) متیل بوتانوات
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  70( : واکنش هپتانوییک اسید با اتانول  یازدهم 113ص 

  

CH CH CH CH CH CH C OH CH CH OH CH CH CH CH CH CH C O CH CH H O− − + → − − − +3 2 2 2 2 2 3 2 3 2 2 2 2 2 2 3 2   
  
  

µواکنش اسید و الکل دو عاملی  
  یازدهم 113ص 

HOOC COOH HO OH HOOC C O OH H O∆− − + − − → − − − − − +   * : معادله کلی 2

  
µواکنش اسید و آمین دو عاملی  

  

HOOC COOH H N NH HOOC C N NH H O∆− − + − − → − − − − − +2 2 2   : معادله کلی * 2

  
µاسترها کافت واکنش آب  

  شوند. کربوکسیلیک اسید و الکل یازنده تبدیل میدهند و به  توجه : استرها در شرایط مناسب با آب واکنش می
  
  

H SOR C O R H O R C OH R OH′ ′− − − + → − − +2   : معادله کلی 42
  

  یازدهم 116ص 
  71( کافت اتیل بوتانوات : واکنش آب 

  

H SOCH CH CH C O CH CH H O CH CH CH C OH HO CH CH− − − + → − − + −2 43 2 2 2 3 2 3 2 2 2 3  
  
  

  
  

  

  

O
||

O
||

|
H

O
||

O
||

O
||

O
||

 اتانول اسیدبوتانوییک  اتیل بوتانوات

 (بوي انگور) اتیل هپتانوات

O
||

O
||

 هپتانوییک اسید اتانول
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µاسترها به کربوکسیلیک اسید و الکل دو عامل سازنده پلیي  واکنش تجزیه  
  یازدهم 117ص 

C C O O nH O nHOOC COOH nHO OH− − − − − − − + → − − + −   : معادله کلی * 22−

  
  

µآمیدها به کربوکسیلیک اسید و آمین دو عاملی سازنده واکنش تجزیه پلی  
  یازدهم 117ص 

C C N N nH O nHOOC COOH nH N NH− − − − − − − + → − − + − −2 2   : معادله کلی * 22
  

  

µهاي متفرقه! واکنش  
)  دهم 60ص  ) ( ) ( )SO g O g SO g+ →2 2 32   72( اکسید اکسید از گوگرد دي تري: واکنش تشکیل گوگرد  2

  

)C  یازدهم 63ص  ) ( ) ( )N H g H g NH g°+ →25
2 4 2 N) : واکنش هیدرازین 32 H )2   73( با هیدروژن و تولید آمونیاك 4

  

)دهم 80ص  ) ( ) ( ) ( )NO g O g NO g O g+ → +2 2   74( اکسید با اکسیژن و تولید اوزون تروپوسفري : واکنش نیتروژن دي 3
  

)  دهم 88ص  ) ( ) ( ) ( )NH g O g NO g H O g+ → +3 2 24 5 4   75( : واکنش گاز آمونیاك با اکسیژن 6
  

)  یازدهم 25ص  ) ( ) ( ) ( )Fe O s CO g Fe s CO g+ + +2 3 23 2   76( اکسید با کربن مونواکسید (III) : واکنش آهن 3

)  یازدهم 48ص  ) ( ) ( ) ( )CuS s O g Cu s SO g+ → +2   77( سولفید با اکسیژن (II) : واکنش مس 2
  

)  یازدهم 73ص  ) ( ) ( ) ( )CO g NO g CO g N g+ → +2 22 2   78( : واکنش کربن مونواکسید با نیتروژن مونواکسید 2
  

)C  یازدهم 47ص  ) ( ) ( ) ( )C s SiO s Si l CO g°+ → +3000
22   79( : واکنش کربن با سیلیسیم اکسید 2

  

)  یازدهم 75ص  ) ( ) ( )CH g C H g H g→ +4 2 6   80( ي اتان از متان : واکنش تهیه 22

  

  

 نور خورشید

O
||

O
||

n)(

n)(

O
||

O
||

|
N

|
H
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  شود؟ از اکسایش یک مول چربی چند شتر چند مول گاز تولید می .17 تست 
1 (112  2 (56  3 (224  4 (165  
  
  

  کدام واکنش سوختن ناقص است؟  .18 تست 
1 (( ) ( ) ( ) ( )g g g gC H O CO H O+ → +2 6 2 2 22 7 4 6    
2( ( ) ( ) ( )CH g O g CO(g) H O g+ → +4 2 22 3 2 4   
3( ( ) ( ) ( ) ( )aq g g gC H O O CO H O+ → +6 12 6 2 2 26 6 6   
4( ( ) ( ) ( )C s O g CO g+ →2 2   

  
  

  فرمول کلی استیرن کدام است؟  .19 تست 
1 (C H8 10   2 (C H6 10   3 (C H6 8   4 (C H8 8   
  
  

  باشد؟ ي کدام واکنش اتانول می فرآورده  .20 تست 
  اتانوییک اسید) اکسایش 4   ) تخمیر گلوکز3  ) تجزیه مالتوز2  ) اکسایش گلوکز1
  
  

  شود؟ ي یک مول نیتروگلیسیرین چند مول گاز تولید می از تجزیه  .21 تست 
1 (/7 25   2 (/7 5   3 (/14 5   4 (15   
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  انجام کدام واکنش همراه با تغییر رنگ نیست؟  .22 تست 

1 (( ) ( )N O g NO g→2 4 22   

2 (( ) ( ) ( ) ( )Zn s CuSO aq ZnSO aq Cu s+ → +4 4   
  

3 (CH CH CH CH CH CH (l)
| |

Br Br

− − − − −2 2 2 2 3
( ) (l)CH CH C CH CH CH l Br− Η − − − + →2 2 2 2 3 2   

  

4 (Ni(s)( ) ( ) ( )C H l H g C H l+ →6 12 2 6 14   
  

  
  ها متفاوت است؟ رنگ رسوب تولید شده در کدام واکنش با سایر واکنش  .23 تست 

1 (( ) ( ) ( ) ( )AgNO aq NaCl aq NaNO aq AgCl s+ → +3   

2 (( ) ( ) ( ) ( )BaCl aq Na SO aq BaSO s NaCl aq+ → +2 2 4 4 2   

3 (( ) ( ) ( ) ( )Na PO aq CaCl aq Ca (PO ) s NaCl aq+ → +3 4 2 3 4 22 3 6   

4 (( ) ( ) ( ) ( )NaOH aq FeCl aq Fe(OH) s NaCl aq+ → +3 33 3   

  
  شود؟ هاي زیر آب تهیه می یک از واکنش در کدام  .24 تست 

( ) ( )HCl aq Fe O s+ →2 36a)   
( ) ( )NaOH aq FeCl aq+ →22b)   
( ) ( )CaCO s HCl aq+ →3 2c)   

( ) ( )BaCl aq Na SO aq+ →2 2 4d)   
1 (a , c   2 (b , c   3 (a , d   4 (b , d   
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  هاي زیر ، گاز تولید شده یکسان است؟ در کدام واکنش  .25 تست 
CH CH CH C O CH CH H O− − − + →3 2 2 2 3 2a)   

( ) ( )C s SiO s+ →22b)   
( ) ( )CH g O g+ →4 22 3c)   

( ) ( )CO g NO g+ →2 2d)   
1 (a , b   2(  b , c   3 (c , d   4 (a , d   
  

  هاي گوناگون درست است؟ کدام عبارت زیر در مورد واکنش  .26 تست 
  شود. سفري از واکنش نیتروژن مونواکسید با اکسیژن در حضور نور خورشید تولید میو) اوزون تروپ1
  شود. مول گاز تولید می 3) از اکسایش یک مول آمونیاك با اکسیژن ، 2
 C°2000دي اکسید به دماي از واکنش کربن مونواکسید با سیلیسم  يهاي خورشید سلولبراي تولید عنصر اصلی ) 3

  نیاز است.
  شود. بوي انگور تولید می) از واکنش اتانول و هپتانوییک اسید استر سازنده 4
  

  کند؟ ي حاصل از واکنش کدام دو ماده اسانس ( بوي ) آناناس تولید می فرآورده  .27 تست 
  ) اتانوییک اسید و پنتانول2  بوتانوییک اسید) اتانول و 1
  ) اتانول و هپتانوییک اسید4  ) متانول و بوتانوییک اسید3

  
  هاي زیر نیاز به کاتالیزگر ندارد؟ یک از واکنش انجام کدام  .28 تست 

1 (  ( ) ( )H g O g+ →2 22  
2 (  ( ) ( )N g H g+ →2 22  

3 (  ( ) ( )CH CH g Cl g+ →2 2 2  

4 (  ( ) ( )C H l H g+ →6 12 2  
 

O
||


